
Class 6 – Mathematics 

Quiz Abhyaas (31 July 2021 – 6 August 2021) 

 

Student Name: _________________; School Code: __________________; Class: ___________ 

 

प्र 1. 8930 में 8 का स्थानीय मान क्या है? 

1. 8   2. 8000  3. 8930  4. 800 

 

प्र 2. ननम्ननिखित में से कौन (6 × 8) के बराबर है? 

1. 4 x 12  2. 3 x 14  3. 2 x 28  4. 7 x 7 

 

प्र 3.  िािी स्थान भरें: 

6200 पैसे को _____ के रूप में भी लिखा जा सकता है। 

1. 6200  2. 62   3. 620   4. 62000 

 

प्र 4. िािी स्थान भरें : 

130 सेमी = _____ 

1. 1 मी 30 सेमी 2. 13 मी   3. 10 मी 30 सेमी 4. 10 मी 3 सेमी 
  

प्र 5. निए गए जाि से कौन-सी आकृनत बनाई जा सकती है?  

1. शंकु    2. घनाभ   

3.   बेिन    4. घन 

 

प्र 6. निए गए नित्र में समकोण की पहिान कीनजए। 

      1. 1)  2. 2)   3. 3)  4. 4) 

 

 

 

प्र 7. ननम्ननिखित में से कौन-सी संख्या सबसे छोटी है?  

1. 8 िहाई + 5 इकाई 2. 6 िहाई + 8 इकाई 3. 5 िहाई + 4 इकाई 4. 6 िहाई + 6 इकाई 

 



प्र 8. निए गए नित्र में छडी नकतनी िंबी है?  

1. 5 सेमी    2. 8 सेमी 

3.   6 सेमी    4. 7 सेमी 

 

प्र 9. नित्र आिेि एक कक्षा के छात्रों द्वारा पसंि नकए जाने वािे िेिों को िशााता है। 

 

कौन-सा िेि छात्रों को सबसे कम पसंि है? 

1. तैराकी   2. बैडनमंटन  3. टेननस  4. निकेट   

 

प्र 10. िी गई शे्रणी को पूरा कीनजए:   

 

1. 1  2. 2  3. 3   4. 4    

 

 

प्र 11. श्री राकेश ने 18 पेन 450 रुपये में िरीिे और 12 कैिकुिेटर 4200 रुपये में िरीिे। 1 पेन और 1 

कैिकुिेटर का एक साथ नकतना मूल्य है? 

1. रु. 155  2. रु.  270.833  3. रु. 375  4. रु. 350   

 

प्र 12. पृथ्वी से शनन ग्रह की औसत िूरी िगभग 7,31,19,750 मीि है। संख्या 

में 3 क्या िशााता है? 

1. 3 x 1,00,000,000  2. 3 x 1,00,000  

3.   3 x 1,00,00,000  4. 3 x 10,00,000 

प्र 13. िी गई टैिी सारणी सोमवार को एक स्टेशनरी की िुकान में बेिे गए नवनभन्न रंगों के पेनों की संख्या िशााती 

है। नकतने सफेि पेन बेिे गए?  



 

1. 21   2. 17   3. 23   4. 19   

प्र 14. आकृनत में नििाए गए छायांनकत क्षेत्र का पररमाप क्या है? 

 

1. 8 सेमी    2. 10 सेमी  

3.   14 सेमी   4. 16 सेमी 

प्र 15. निए गए पैटना को पूरा कीनजए:  

1, 1, 2, 4, 3, 9, 4, 16, __, __ 

1. 6, 36   2. 6, 25  3. 5, 20  4. 5, 25 
 

प्र 16. यनि पहाडी की िोटी पर तापमान पहाडी के आधार की तुिना में 12.4° ठंडा है और आधार का तापमान 

35.7° है। िोटी पर तापमान ज्ञात कीनजए। 

1. 35.4°  2. 48.1°   3. 20.4°  4. 23.3° 
 

प्र 17. प्रमोि और उसके िोस्त एक आयताकार आँगन के िारों ओर बाड िगा 

रहे हैं जो 42 मीटर िौडा और 56 मीटर िंबा है। बाड िगाने की िागत 88 रुपये 

प्रनत मीटर है। उसे नकतना भुगतान करना होगा?  

1. रु. 20,000   2. रु. 20,697  

3 रु. 17,248   4. रु. 15,000 

 

 

प्र 18. अनमत को कॉिेज में िाखििे के निए 800 नकिोमीटर की िूरी तय करनी है। वह एक टर ेन से 7/16 िूरी तय 

करता है, नफर वह बस से यात्रा करता है और शेष िूरी का 30% तय करता है। और अंत में वह एक कार नकराए पर 

िेता है और बाकी की िूरी उसके साथ तय करता है। उसने नकराये की कार से नकतनी िूरी तय की? 

1. 105 नकमी 2. 135 नकमी   3. 245 नकमी  4. 315 नकमी    


